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Exercice 1 : Montrer les propriétés suivantes :

1.

A ∩B ⊆ A ⊆ A ∪B,

A ∩B ⊆ B ⊆ A ∪B.

2. Si A ⊆ B alors, A ∩B = A et A ∪B = B.

3. L’intersection et la réunion sont commutatives : pour toutes parties A et B de E,

A ∩B = B ∩A,

A ∪B = B ∪A.

4. L’intersection et la réunion sont associatives : pour toutes parties A, B et C de E,

(A ∩B) ∩ C = A ∩ (B ∩ C) = A ∩B ∩ C,

(A ∪B) ∪ C = A ∪ (B ∪ C) = A ∪B ∪ C.

5. L’ensemble E est neutre pour l’intersection : pour toute partie A de E,

A ∩ E = E ∩A = A ;

6. L’ensemble vide est neutre pour la réunion : pour toute partie A de E,

A ∪ ∅ = ∅ ∪A = A.

7. L’ensemble vide est absorbant pour l’intersection : pour toute partie A de E,

A ∩ ∅ = ∅ ∩A = ∅ ;

8. L’ensemble E est absorbant pour la réunion : pour toute partie A de E,

A ∪ E = E ∪A = E.
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9. L’intersection est distributive par rapport à la réunion : pour toutes parties A, B et C de E,

A ∩ (B ∪ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C) et (A ∪B) ∩ C = (A ∩ C) ∪ (B ∩ C).

10. La réunion est distributive par rapport à l’intersection :pour toutes parties A, B et C de E,

A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C) et (A ∩B) ∪ C = (A ∪ C) ∩ (B ∪ C).

Exercice 2 : Soient A et B trois parties d’un ensemble E. On note X̄ = CE X, le complémentaire de X dans

E. Montrer que l’on a :

1. A ∪B = A ⇐⇒ B ⊆ A ;

2. A ∩B = A ⇐⇒ A ⊆ B ;

3. A ⊆ B =⇒ B̄ ⊆ Ā.

Exercice 3 : Écrire P(E) si E = {a, b, c, d}. Puis donner une partition de P(E) formée de quatre sous en-

sembles.

Exercice 4 : Soient A et B deux parties non disjointes d’un ensemble E tels que A ∪ B ⊂ E, A ∩ B ⊂ A et

A ∩B ⊂ B. Montrer que les ensembles suivants forment une partition de E :

E1 : A ∩B, E2 : CA(A ∩B), E3 : CB(A ∩B) et E4 : CE(A ∪B).

Exercice 5 : Soit l’ensemble Am = {x ∈ R / |x− 2| < m} où m ∈ R.

1. Déterminer m pour que Am ⊂]1, 5[ ;

2. Existe-t-il m ∈ R tel que Am∩]1, 5[= ∅ ?

Exercice 6 : Soient les ensembles suivants :

A =
{π

4
+ 2k

π

5
/ k ∈ Z

}
et B =

{π

2
+ 2k

π

5
/ k ∈ Z

}
.

Montrer que A ∩B = ∅.

Exercice 7 : Soient a, b ∈ R tels que 0 < a < b. On pose I = [a, b] et J = [1− b, 1− a]

1. Montrer que I ∩ J = ∅ ⇐⇒ (
a > 1

2 ou b < 1
2

)
.

2. Quand a-t-on I ∩ J 6= ∅ ?

3. Démontrer les implications suivantes :

a + b = 1 =⇒ I ∩ J = I = J ;

a + b < 1 =⇒ I ∩ J = [1− b, b];

a + b > 1 =⇒ I ∩ J = [a, 1− a].

4. Déterminer I ∩ J dans les deux cas :

i) b =
1
2
; ii) a =

1
2
.


